

串联鲁山、宝丰,联通郑万高铁、郑尧高速等

鲁宝快速通道改建工程开工

重要通道,对方沿线群众生产生活、推动全县脱贫攻坚和全域旅游战略实施都将起到重要作用。

鲁宝快速通道改建工程是市委、市政府和县县委、县政府确定的重大民生项目,时间紧、任务重。鲁山县项目建设领导小组、县直有关部门、辛集乡、露峰街道和工程建设单位精心组织,各负其责,协同配合,全力服务项目建设,确保工程高质量顺利完工,努力把鲁宝快速通道改建工程建设成为精品工程、民心工程。

展示新成就 推动大发展

表彰10名“优秀春蕾”

鲁山县1500名贫困女童收到春蕾健康成长包

社会关心爱护女童的良好氛围;妇联组织要继续整合各个方面的爱心力量,并争取他们的支持,更加有效地做好关爱女童工作,扎实地为贫困儿童办实事、做好事,把“春蕾计划”这项爱心助学活动抓出更大的成效。同时,希望受资助同学敢于迎接困难的挑战,自强不息,把来自社会的关爱化作发奋学习、报效祖国的强大思想动力,用优异的成绩回报社会。

此次活动,鲁山县共有1500名贫困女童得到中国儿童少年基金会从爱心企业精美小屋募集到的春蕾健康成长包(每份价值299元)。

县卫计委开展健康扶贫精准识别入户核查问卷活动

知、应享尽享,提升贫困户对健康扶贫惠民政策的获得感和满意度,提升全县健康扶贫工作整体水平。

为使本次核查问卷工作落到实处、压实责任、取得实效,县卫计委还调整了健康扶贫委领导联系分包乡(镇、街道、办事处)工作机制,建立健康扶贫重点任务问题台账,调集机关全体人员组建8个督导组,分赴全县25个乡镇(街道、办事处),围绕贫困村有无标准化村卫生室和合格村医、家庭医生签约服务、先诊疗后付费及便民惠民政策等9大重点任务进行全面督导,对核查出的问题建立整改台账,制定整改措施,督导整改到位。



5月29日,“水到渠成共发展”网络主题采访活动走进平遥山。当天,由人民网、新华网、光明网等34家网络媒体和行业媒体组成的采访团到我市采访。在鲁山县佳尚农业科技发展有限公司种植基地内,采访团成员被基地生产的蓝莓、杏等吸引住了。“蓝莓味道真不错”“选进香能加工成这么多产品”……采访团成员对鲁山县现代种植业的发展称赞不已。

本报记者 常洪涛 摄

张官营镇全力抓好秸秆禁烧

150余幅,广泛宣传禁烧政策;抓牢收割机手培训,监督其严格按照规定作业;提前部署秸秆收运,协调周边三大养殖场到各村收购;市住建局支援包乡巡逻车1辆,巡逻队员6人,帮助落实每天24小时网格化监管体系;设置禁烧高清视频监控探头11个,每个探头监控区设置一到两个应急小分队。镇政府派出督查组实行不间断督查,对工作人员在岗在位情况进行通报。

截至目前,该镇72900亩小麦已收割40000余亩,播种秋作物3.2万余亩,收购秸秆1300多吨。

尽锐出战 合力攻坚 发挥优势 建立机制

鲁山县“百企帮百村”工作推进会召开

要大家履行好主体责任,发挥主观能动性,坚持不懈地努力和奋斗,也需要社会各界的大力支持和帮助。三是发挥地方优势。乡(镇、街道、办事处)党委政府、村“两委”要摸清底子,理清思路,做好规划,抓住机会,做好对接,充分发挥好自身优势,因地制宜,不搞一刀切,依托资源优势、劳动力优势、土地优势,真正做到“宜农则农、宜林则林、宜工则工、宜商则商、宜游则游”。企业在帮扶中也要发挥自身优势,围绕如何发挥最大价值使帮扶工作产生最大效益做功课、做文章,以产业发展为重点,发挥岗位优势,开展技能培训,拓宽贫困户增收门路,确保帮扶后有长远、可持续、稳定的收益;要找准企业转型升级与贫困

生态管护 生态建设 生态产业 科技服务

县林业局推出绿色扶贫“套餐”

套餐一:生态管护获工资,即通过生态公益性岗位得到稳定的工资性收入。该局从生态护林员补助资金、森林生态效益补偿资金、天然林商品禁伐补助资金中分别提取资金574.2万元,整合使用选聘生态护林员,让能胜任岗位要求的贫困人员参加生态管护工作,帮助950名贫困人员在家门口增收脱贫。

套餐二:生态建设获报酬,即通过参与工程建设获取劳务报酬。组织贫困人员参与林业生态工程建设,提高贫困人员参与度;组建15支中幼林抚育专业服务队,其中一半以上是具有劳动能力的贫困人员,参与全县8个乡镇41个村的2万亩中幼林抚育作业。每名贫困人员每天可获得劳务报酬100多元,全县500多户贫困户参加中幼林抚育每户增收2000元以上。

套餐三:生态产业获收入,即通过生态产业发展增加经营性收入。充分利用地区生态资源优势,通过建立蓝莓、葡萄、甜柿、石榴、蜜桃、玫瑰、梨、花卉苗木、林下经济、森林生态旅游等十大特色产业生态产业扶贫示范基地,激励更多的贫困群众发展林业生态产业,通过土地流转、合作经营、劳动就业等方式,可拓宽1000多名贫困人员的增收渠道。

套餐四:科技服务促增收,即通过科技提高效率。该局积极组织林业技术人员深入基层一线,开展精准帮带活动30多次,解决12项影响林果生产的技术难题,让800户贫困家庭快速实现增产提质增效;开展技术培训9期,从培训的贫困群众中挑选100名人员,手把手教会他们多种果树的整形修剪、花果管理、病虫害防治成套技术,增强了贫困群众依靠林果业脱贫致富的能力,激发他们的内生动力。



地区产业发展的结合点,努力达到“村民得实惠、企业得发展”的双赢局面。各相关乡(镇、街道、办事处)、县直部门要全力做好协调、服务工作,主动对接,加强沟通联系,为企业帮扶创造宽松的外部环境。四是建立有效的推动机制。要建好指挥系统,不打乱战。县“百企帮百村”工作领导小组办公室要发挥牵头抓总的功能,做好协调,及时解决企业在帮扶过程中遇到的困难和问题。要建立健全机制,统筹推进;及时总结经验,培育典型、推广典型,通过共同努力,确保各项帮扶工作顺利推进,取得扎扎实实的成效。

会议强调,“百企帮百村”精准扶贫行动任务艰巨、使命光荣,各级各部门要

↑5月26日,鲁山县景舒农业开发有限公司工人在种植基地采摘凯特杏。

鲁山县易地扶贫搬迁培训会

该公司流转荒山、土地1万余亩,以特色种养、初加工及电商销售于一体建设精准扶贫就业基地,吸纳100余名贫困户就业或入股增收致富。

马松昭 摄

←5月29日,一名畜牧师在为300余名易地扶贫搬迁村民讲解养猪技术。

当日,鲁山县为期7天的易地扶贫搬迁产业培训班开班。该县计划对1600余名有产业发展意向的搬迁贫困户进行种植、养殖及安全生产等方面的系统培训。

王永安 摄

激发内生动力 加快脱贫步伐

鲁山县奖补发展增收项目贫困户

申请贫困户身份证复印件、实施项目照片、公示照片、申报表等申报材料。

在扶持旅游“农家乐”方面,文件规定,贫困户只要发展有“农家乐”或旅游食品、旅游手工艺品等旅游产品,或参加县乡组织的烹饪技术、酒店服务等旅游服务技能培训,就能享受到一定数额

的奖补。如新建“农家乐”主体建筑面积在80至100平方米以内,每户奖补5万元。此外,对旅游企业或社会人士创办“农家乐”带动贫困户脱贫的,将根据带动效果发放一定数额的奖补资金;贫困村发展旅游项目,对必要的基础设施和公共服务设施建设予以扶持。

抓工程进度 抓质量安全 抓后续产业

鲁山县扎实推进易地扶贫搬迁工程

套设施建设和室内装饰装修工作。在后续产业发展上,依托资源优势,因地制宜,大力发展特色产业。在光伏、种植、养殖、车间加工和旅游等方面,做到“三同时”,即同时设计、同时施工、同时发挥效益。

突出工作重点。突出抓好施工进度。该县去年9月就开始着手,组织国土资源、住建、城乡规划等部门开始安置点的选址工作,协同扶贫单位对搬迁人口进一步再识别,切实做到“人口识别精准、工程选址精准”。县搬迁办统一组织施工图纸的规划、设计、财政评审和各项手续办理,指导各乡(镇、办事处)做好“搬迁是手段,脱贫是目的”,规划实现“光伏产业全覆盖,特色产业强带动”。截至目前,31个安置点光伏规划实现全覆盖,张良镇、赵村镇的蔬菜大棚,

下汤镇、尧山镇的农家乐宾馆,梁洼镇、张良镇的扶贫车间等特色产业同步规划,同步实施。

强化措施保障。强化财政保障。县财政累计拨付4231万元政府债券资金,为易地扶贫搬迁项目的征地拆迁、项目管理、基础设施建设和后续产业发展的顺利实施提供有力保障。强化“日计划、周通报、旬评比、月奖惩”工作推进机制。今年该县进一步加大奖惩力度,县搬迁办分两个督查组,按照量化评比细则,对全县31个安置点分三类进行检查评比,分别排出名次,予以奖罚。强化培训力度。对施工单位的安全员、质量员、资料员、监理员和搬迁户代表进行专题教育培训,树立安全意识,增强安全责任,加大防范能力。

进度兑现奖罚”。突出抓好质量控制和安全保障。在施工过程中,建立“五级监督,五道防线”,即企业安排专职质量管理人员持证上岗;第三方监理单位驻守工地,从原材料进场到分项工程各个环节,严把施工质量关;选聘培训搬迁户代表,配合监理人员参与质量监督,由县搬迁办统一发放工资;乡(镇、办事处)抽出一名行政副职带队主抓质量安全;县搬迁办成立五人质量巡察组,对全县的施工质量工作一天一巡察,并将巡察结果通报全县。突出抓好后续产业帮扶。“搬迁是手段,脱贫是目的”,规划实现“光伏产业全覆盖,特色产业强带动”。截至目前,31个安置点光伏规划实现全覆盖,张良镇、赵村镇的蔬菜大棚,

下汤镇、尧山镇的农家乐宾馆,梁洼镇、张良镇的扶贫车间等特色产业同步规划,同步实施。

强化措施保障。强化财政保障。县财政累计拨付4231万元政府债券资金,为易地扶贫搬迁项目的征地拆迁、项目管理、基础设施建设和后续产业发展的顺利实施提供有力保障。强化“日计划、周通报、旬评比、月奖惩”工作推进机制。今年该县进一步加大奖惩力度,县搬迁办分两个督查组,按照量化评比细则,对全县31个安置点分三类进行检查评比,分别排出名次,予以奖罚。强化培训力度。对施工单位的安全员、质量员、资料员、监理员和搬迁户代表进行专题教育培训,树立安全意识,增强安全责任,加大防范能力。